# 少數西方國家聯大妄議涉港涉疆問題 中方駁斥

# 近70國撐華 外交部:公道自在人心

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道, 對於近70國在第75屆聯合 國大會第三委員會就涉港、涉疆問題發言,支持和呼應中方立場,中國 外交部發言人華春瑩7日答記者問時表示,這些正義呼聲再次表明,公 道自在人心。少數西方國家借涉港、涉疆問題抹黑中國的企圖再次以失 敗告終。

有在聯合國大會第三委員會妄議涉港、 場,反對西方國家干涉中國內政。中方對 四?中方絕不接受人權「教師爺」,反 此有何評論?

#### 國安法維護香港繁榮穩定

華春瑩表示,日前,近70國在第75屆 事業健康發展。 聯合國大會第三委員會發言,支持和呼應 中方立場。其中,巴基斯坦代表55國就涉 6日在第75屆聯合國大會第三委員會審議 港問題做共同發言,古巴代表45國就涉疆 問題做共同發言,支持中方在涉港、涉疆 問題上的立場和舉措。這些國家認為,中 利於「一國兩制」行穩致遠,有利於維護 香港的繁榮和穩定,香港廣大居民的合法 發言支持中國,古巴代表45國就涉疆問題 權利和自由也可在安全環境下得到更好保 障。這些國家讚賞中國新疆依法採取一系 列措施,應對恐怖主義和極端主義威脅, 保障新疆各族人民人權。這些國家強調, 不干涉主權國家內政是《聯合國憲章》重 要原則,堅決反對將人權問題政治化和雙 重標準做法,反對對中國進行無端指責和 對抗。會場內形成了支持中國的強大聲

她指出,這些正義呼聲再次表明,公道 人權狀況的圖謀。 自在人心。少數西方國家借涉港、涉疆問 題抹黑中國的企圖再次以失敗告終。中方 已多次闡明在涉港、涉疆問題上的立場。 「我想強調的是,涉港、涉疆問題根本不 是一些勢力鼓噪的人權問題,更不應被政 治化。少數外部勢力出於不可告人的目 的,以人權為名行干涉之實。中方堅決反 對任何人、任何國家、任何勢力在中國製 造不穩定、分裂和動亂,堅決反對借涉 港、涉疆問題進行政治操弄,干涉中國內 政。」

## 再次挫敗美國等抹黑中國圖謀

華春瑩進一步強調,人權保障沒有最 好,只有更好。各國首先應是做好自己的 事情。一些西方國家自身人權劣跡斑斑, 難民問題久拖不決、人道主義危機屢屢上 演,種族主義、極端主義、少數族裔問題 抬頭,反猶太、反穆斯林、反非洲後裔的 言論和惡性事件頻頻發生,動輒對別國採

--記者提問,日前,針對少數西方國家 取經濟封鎖、金融制裁等單邊強制措 施,嚴重侵犯他國基本人權,他們有什 涉疆問題,近70國發言支持和呼應中方立 麼資格對其他國家的人權狀況說三道 對搞「雙重標準」。我們願與各方-道,本着平等和相互尊重的原則,開展 建設性對話與合作,共同促進國際人權

> 據了解,美國、德國、英國等少數國家 斥,堅決反對並完全拒絕美國等少數國家 的不實指責。近70個國家呼應中方立場, 其中巴基斯坦代表55國就涉港問題作共同 極評價中國人權事業發展成就,反對將人 權問題政治化,反對雙重標準,反對政治 勢,再次挫敗了美國等少數國家抹黑中國

#### 14億人民幸福是最好人權實踐

張軍在駁斥時指出,中國的人權成就舉 世矚目,不是謊言和欺騙所能否認的,指 責中國是找錯了對象。在中國960多萬平 方公里的土地上,沒有戰亂恐懼、沒有顛 沛流離,14億人民共享着安寧、自由、幸 福的生活,這是最大的人權工程、最好的 人權實踐。

張軍強調, 這些國家的政治陰謀絕不會 得逞。指責別人解決不了自身的問題,更 掩蓋不了自身的失敗。人權不是少數人的 專利,更不是政治工具。保護人權並非只 有西方一種模式,各國有權自主選擇符合 自身國情的道路。

聯合國大會第三委員會是討論人權、社會 發展等問題的主要委員會。2019年10月, 美國曾糾集一些國家借人權問題搞反華行 動,遭到了絕大多數國家堅決反對,以失敗



■近70國讚賞中國新疆依法採取一系列措施,應對恐怖主義和極端主義威脅,保障新疆各族人民人權。圖為在新疆特克斯縣境內的牧 民定居點,小朋友在巷道内追逐玩耍。 資料圖片

# 巴基斯坦代表55國發言:香港事務是中國內政

香港文匯報訊 據中新社報道, 在第75 維護國家安全法是維護國家安全的正當舉

巴基斯坦當天代表55國作共同發言,堅 決反對借香港事務干涉中國內政。發言指 香港特區是中國不可分離的部分,香港事 務是中國內政,外界不應干涉。

發言強調,支持中國在香港特別行政區 維護國家安全。中國制定和實施香港特區 進和保護人權。

措,有利於「一國兩制」行穩致遠,有利 聲,在涉港、涉疆問題上表達對中國的支的合法權利和自由也可在安全環境下得到

古巴當天代表 45 個國家做共同發言, 讚賞中國政府堅持以人民為中心的理 念,推動經濟社會可持續發展,消除貧 實行「一國兩制」。各國都有權通過立法 困,增加就業,提高人民生活水平,促

間,巴基斯坦、古巴等數十國家6日發 於維護香港的繁榮和穩定,香港廣大居民 端主義威脅,保障新疆各族人民人權。 新疆已連續三年多未發生暴力恐怖案 件,各族人民在安寧穩定的環境中幸福 地工作生活。

發言表示,中國堅持開放和透明,已邀 出,不干涉主權國家的內政是《聯合國憲 端化舉措。發言指出,各方應通過建設 請1,000多名外交官,國際組織官員,記者 性對話與合作促進與保護人權,堅決反 和宗教人士訪問新疆,他們親眼看到了新 疆取得的巨大成就。注意到中國已邀請人 權高專訪問新疆,雙方正就此保持溝通。 在涉疆問題上應尊重基本事實,而不應出 於政治動機和偏見,對中國進行無端指責 和無理干涉。

# 海南免稅購物火爆 引境外消費回流

香港文匯報訊 據新華社報道,在這 個難得的超長「十一」黃金周,海南 成為全國最熱門的旅遊目的地之一。 吸引四面八方遊客來到海南的,除了 椰風海韻的自然風光和高端酒店的度 假休閒,還有免税購物「買買買」的

位於三亞海棠灣的三亞國際免税城 內,一些奢侈品牌門店前排起了長 隊。來自浙江的遊客邵珂惠排隊20多 分鐘後進入古馳專賣店,經過一番挑 選,最後購買了一款心儀的包包。

她告訴記者,受疫情影響目前不能 出國,來海南旅遊順便免税購物也是 一個不錯的選擇。「相比出國,來海 南更方便,成本也更低。」她説,接 下來還準備購買一些護膚品和化妝 品。

從今年7月1日開始,海南離島免 税購物額度從每年每人3萬元(人民 幣,下同)提高至10萬元,取消單 件商品8,000元免税限額,新增手 機、平板電腦等7類消費者青睞的商 品,這也是海南離島免税政策自2011 年實施以來力度最大的調整。尤其是 化妝品單次購買數量從12件提高到 30件,滿足了眾多女性消費者的需 求。

## 八成三亞遊客去免稅店購物

在三亞國際免税城的香化專區,人 群熙熙攘攘,十分熱鬧。來自上海的 遊客楊易在一家專櫃一次性挑選了10 多件護膚品。「品牌很豐富,價格也 比較優惠。」她説,女生對護膚品需 求很大,政策放寬了,可以多買一 點,還可以幫朋友帶一些回去。

據三亞市旅文局抽樣調查顯示,海 南離島免税新政實施後,八成三亞遊 客選擇去免税店購物,三亞國際免税 城已經成為遊客的熱門選擇。

目前,海南在海口、三亞和瓊海博 鰲共擁有四家離島免税店,其中三亞 國際免税城是面積最大的免税店,總 建築面積約12萬平方米。

中免集團三亞市內免税店有限公司 執行董事、總經理高緒江表示,免税 新政實施後的兩個月,三亞國際免税 城進店人數超過180萬人次,比去年 同期增長了60%以上,整個免税城的 營收達到45億元,同比增長了 228%。「新政策對引導境外消費回流 有着非常大的影響。」他説。

# 近三個月購物金額達86.1億

據海口海關統計,從7月1日至9 月30日,海南離島免税購物金額達 到86.1 億元,同比增長227.5%;購 物人數129萬人次,同比增長62%。

為了進一步優化離島免税布局, 更好滿足消費者需求,海南省政府 近期已批准兩家省內企業享有離島 免税品經營資質,同時計劃今年在 三亞新開三家免税店,通過競爭性 磋商方式,從省外具有免税品經營 資質企業中擇優選定一家企業作為 離島免税的經營主體,形成良性競

海南師範大學中國特色自由貿易港 研究中心主任劉鋒表示,國人的購物 消費需求很大,海南離島免税引入更 多市場主體後,將極大增強有效供 給,讓遊客有更好的消費體驗,進一

步吸引境外消費回流。



■10月7日,「十一」黃金周假期臨近尾聲,位於海南省海口市的新海港、秀英港、粤海 鐵路南港三大港口迎來自駕遊車輛返程高峰。圖為遊客在新海港碼頭的海南離島免稅提貨 中新社



■10月5日,遊客在三亞國際免稅城購物。中秋和國慶長假期間,海南離島免稅購物火 爆。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部 發言人華春瑩7日宣布:應斯里蘭卡、阿 聯酋、阿爾及利亞、塞爾維亞政府邀請, 中共中央政治局委員、中央外事工作委員 會辦公室主任楊潔篪將於10月8日至12日 對上述四國進行正式訪問。

香港文匯報訊 據中國駐日本 大使館官網7日消息,10月6 日,美日印澳四國外長會在東京 舉行,四方討論了包括東海、南 海等問題在內的地區局勢,強調 與更多國家推進「自由與開放的 印太」。同日,美國國務卿蓬佩 奧接受日本媒體專訪,稱世界長 期面臨中國威脅,並就東海、南 海、網絡安全、中印邊境局勢等 問題對中國進行指責。 對此,中國駐日本大使館表

示,中方一貫主張,任何多邊合 作都應當秉持開放、包容、透明 的精神,而不是搞封閉、排他的 「小圈子」,不應針對第三方或 損害第三方利益。我們希望有關 國家多做有利於增進地區國家間 相互理解與信任、促進地區和平 穩定與發展的事,而不是相反。

蓬佩奧屢次編造涉華謊言,惡 意製造政治對抗,有關行徑與當 今和平發展、合作共贏的時代潮 流和世界大勢背道而馳,其圖謀 不得人心,更不會得逞。我們再 次敦促美方摒棄冷戰思維和意識 形態偏見,停止對中國的無端指 責攻擊,以建設性的態度對待同 中國的關係。

可证